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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 11/2024

Sessão ordinária realizada em 13/09/2024

Aos 13 dias do mês setembro de 2024, às 16h50, por videoconferência https://conferenciaweb.rnp.br/
webconf/fadir-conselho sob a presidência da Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado
pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Centeno, reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico
da Faculdade de Direito da FURG, presentes os seguintes membros do Conselho da FADIR: Represen-
tantes Institucionais: Profa. Vanessa H. Caporlingua, Prof. Thelmo Branco Filho e Prof. Hemerson Pa-
se; Representantes Docentes:  Prof. Antonio José G. Brito, Prof. Carlos André S. Birnfeld, Profa. Liane
Francisca H. Pazinato,  Prof. Péricles Antonio F. Gonçalves, Prof. Wagner S. Feloniuk, Prof. Fernando
Comiran e Profa. Maria Cláudia C. Brauner. Aberta a sessão, a Profa. Elisa propôs a seguinte inclusão
de pauta:  Indicação de representante da FADIR para Comissão Permanente de Avaliação dos Acervos
das Bibliotecas do SiB, sendo que, colocada em votação, a proposta de inclusão de pauta supracitada
foi aprovada por unanimidade.  1) INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE DA FADIR PARA CO-
MISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DOS ACERVOS DAS BIBLIOTECAS DO SIB: A
Prof. Elisa informou que recebeu e-mail da PROGRAD no dia 05 de setembro, solicitando a indicação
de Docente da FADIR para representar à Unidade na referida Comissão. Em seguida, a Profa. Elisa in -
formou  que entrou em contato com o Prof. Mario Ribeiro, para verificar o interesse e disponibilidade
do Docente em compor a Comissão, sendo que o Prof. Mario aceitou exercer a referida representação.
Colocada em discussão e após em votação, a  indicação do Prof. Mario Fernando Carvalho Ribeiro co-
mo representante da FADIR na Comissão Permanente de Avaliação dos Acervos das Bibliotecas do
SiB,  foi  aprovada  por  unanimidade.  2)  APROVAÇÃO  DA ATA DA REUNIÃO  ORDINÁRIA
10/2024: A Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão ordinária, realizada no 9 de agosto de
2024, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho da FADIR, bem como
para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página
da Unidade, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após
em votação, a Ata da Reunião Ordinária 10/2024, foi aprovada por unanimidade. 3)   INDICAÇÃO PA  -  
RA O PROF. DANIEL REI CORONATO EXERCER A FUNÇÃO DE SUPERVISOR DE EX-
TENSÃO DA FACULDADE DE DIREITO: A Profa. Elisa informou, conjuntamente, a Direção da
FADIR entraram em contato com o Prof. Daniel para convidá-lo a exercer a função de Supervisor de
Extensão da FADIR, visto que a função não está ocupada desde março de 2024, em virtude do afasta-
mento para pós-Graduação da Profa. Gabriela Kyrillos. Em seguida, a Profa. Elisa informou que o con-
vite também foi feito ao Docente, com intuito de aproximar os Docentes do Campus de Santa Vitória
do Palmar à Gestão da FADIR. Aberta a discussão, o Prof. Daniel informou que está a disposição dos
Professores da Unidade para o auxílio nas atividades de extensão, inclusive para auxiliar às Coordena-
ção dos Cursos de Direito e Relações Internacionais na Curricularização da Extensão nos respectivos
Cursos. Colocada em votação, a indicação para o Prof. Daniel Rei Coronato exercer a função de Super-
visor de Extensão da Faculdade de Direito, com mandato até 18 de maio de 2026, foi aprovada por una-
nimidade.  4) INDICAÇÃO PARA O PROF. WAGNER SILVEIRA FELONIUK EXERCER A
FUNÇÃO DE SUPERVISOR DE ATIVIDADES COMPLEMENTARES DO CURSO DE DIREI-
TO: A Profa. Elisa informou que, juntamente com a Coordenação do Curso de Direito, entrou em con-
tato com o Prof. Wagner para convidá-lo a exercer a função de Supervisor de Atividades Complementa-
res do referido Curso de Graduação, visto que a função não está ocupada desde fevereiro de 2024, em
virtude da aposentadoria do Prof. Jaime Jonh. Aberta a discussão, o Prof. Wagner agradeceu o convite e
informou que está a disposição da Coordenação do Curso de Direito para auxiliar no tema. Colocada
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em discussão e após em votação, a indicação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk para exercer a função
de Supervisor de Atividades Complementares do Curso de Direito, com mandato até 13/07/2025, foi
aprovada por unanimidade.  5) ALTERAÇÃO NA COMISSÃO ESPECIAL DE DESEMPENHO
ACADÊMICO DE DOCENTE PARA A PROGRESSÃO FUNCIONAL À CLASSE DE PRO-
FESSOR ASSOCIADO:  A Prof. Elisa informou que o Prof. Hemerson solicitou através do protoco-
lo130171, a dispensa da referida Comissão em virtude da sobrecarga de trabalho. Em seguida, a Prof.
Elisa informou que entrou em contato com a Prof. Rita para verificar o interesse e disponibilidade do
Docente em compor a Comissão, como membro suplente, sendo que a Profa. Rita aceitou integrar a
Comissão. Concluindo, a Prof. Elisa informou que convidou os Professores Vanessa e Enio, que já inte-
gram a Comissão, para atuarem como Presidente e membro titular, respectivamente, sendo que ambos
aceitaram o convite. Colocada em votação, e após em votação, a alteração na Comissão Especial de De-
sempenho Acadêmico de Docente para a Progressão Funcional à Classe de Professor Associado, com
mandato até 29 de outubro de 2025, foi aprovada por unanimidade, sendo composta pelos seguintes
membros: Prof. Vanessa Hernandez Caporlingua (Presidente), Prof. Felipe Kern Moreira (Titular), Prof.
Enio Duarte Fernandez Júnior (Titular) e Profa. Rita de Araujo Neves (Suplente).  6)    APROVAÇÃO  
DE PROJETOS E RELATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E CULTURA: A Pro-
fa. Elisa proferiu a leitura dos Relatórios e Projetos de Extensão e Cultura submetidos através da Plata-
forma SisProj da FURG, conforme o seguinte: 6.1)   Projeto CULT 1019   “Podcast das Relações Interna-
cionais e Direito”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 6.2) Relatório do Projeto EXT
2107 “RI nas Escolas – 2023”, também sob a coordenação do Prof. Wagner;  6.3) Projeto EXT 2521
“TEIAS - Extensão no PPGDJS”, sob a coordenação da Profa. Fabiane Simioni; 6.4) Projeto EXT 2538
“IX Semana Acadêmica de Relações Internacionais - Perspectivas não ocidentais das Relações Interna-
cionais: um olhar sobre o que não é visto”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk e 6.5)
Projeto EXT 2553” Curso de Verão sobre China Contemporânea, sob a coordenação do Prof. Gustavo
Henrique Feddersen. Colocados em discussão e após em votação, os Relatórios e Projetos de Extensão
e Cultura supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade.
Dando prosseguimento, o Prof. Hemerson  proferiu a leitura dos seguintes Relatórios de Projetos de
Ensino vinculados ao Curso de Relações Internacionais e submetidos através da Plataforma SisProj da
FURG: 6.6) Relatório do Projeto ENS   2414   “Ciclo de Palestras das Relações Internacionais – 2023”,
sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 6.7) Relatório do Projeto ENS 2481 “Teoria Ge-
ral das Relações Internacionais I; Tópicos Especiais em Relações Internacionais II”, sob a coordenação
do Prof. Daniel Rei Coronato e 6.8) Relatório do Projeto ENS 2550 “Monitoria voluntária: Instituições
Jurídico-políticas de Direito Público II”, sob a coordenação da Profa Jéssica Maria Grassi. Colocados
em discussão e após em votação, os Relatórios de Projetos de Ensino supracitados, coordenados pelos
referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o Prof. Thelmo proferiu a leitura
dos seguintes Relatórios de Projetos de Ensino vinculados ao Curso de Direito e submetidos através da
Plataforma SisProj da FURG: 6.9) Relatório do Projeto ENS   2399   “Monitoria da disciplina de Direito
Constitucional”, sob a coordenação do Prof. Péricles Antonio Fernandes Gonçalves e  6.10)    Relatório  
do Projeto ENS   2603   “Monitoria voluntária: Filosofia, Direito e Justiça”, sob a coordenação do Prof.
Fernando Amaral.  Colocados em discussão e após em votação, os Relatórios de Projetos de Ensino su-
pracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Concluindo, a
Profa. Elisa proferiu a leitura do seguinte Projeto de Ensino, vinculado aos Cursos de Graduação do
Campus de Santo Antonio da Patrulha e submetido através da plataforma SisProj da FURG: 6.11) Pro-
jeto ENS   2403   “Noções de Direito para a Administração I , II e Propriedade Intelectual”, sob a coorde-
nação da Profa. Liane Francisca Huning Pazinato. Colocado em discussão e após em votação, o referi-
do Projeto de Ensino, coordenado pela Profa. Liane, foi aprovado por unanimidade. 7)   RELATÓRIO  
DE AFASTAMENTO PARA PÓS-GRADUAÇÃO DA PROFA. GABRIELA DE MORAES KY-
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RILLOS: A Prof. Elisa proferiu, na íntegra, a leitura do relatório de afastamento para pós-graduação nº
2 da Profa. Gabriela, referente ao 1º semestre de 2024. Colocada em discussão e após em votação, o re-
latório de afastamento para pós-graduação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos, foi aprovado por
unanimidade. 8) ALTERAÇÃO NO PLANO DE TRABALHO DOCENTE DO PROF.   THELMO  
DE CARVALHO TEIXEIRA BRANCO FILHO: A Prof. Elisa informou que o Prof. Thelmo solici-
tou a alteração no Plano de Trabalho Docente para o ano letivo de 2024, através dos protocolos 130458
e 130587, conforme o seguinte: 8.1) Participação na Banca de Doutorado, na Faculdade de Direito da
Universidade de São Paulo/FDUSP; 8.2) Participação na Waste Expo Brasil de 2024 de 22 a 24 de Ou-
tubro de 2024 em São Paulo/SP; 8.3) Participação na FENASAN (Feira Nacional de Saneamento e
Meio Ambiente) de 22 a 24 de Outubro de 2024. em São Paulo/SP - (Lançamento do Livro 23/10/24):
As cidades e a Emergência Climática: pesquisas e respostas) - Autor. (obra coletiva); 8.4) Participação
no SUSTENTARE & WIPIS 2024 de 20 a 27 de Novembro de 2024 em Campinas/SP e 8.5) Participa-
ção no 3º Fórum da Juventude Rio 2030, Conferência Rio 2030, G20 Social e Agenda com a Secretaria
do Estado do Rio de Janeiro, de 11/11/24 a 14/11/24. Aberta a discussão, o Prof. Thelmo acrescentou a
seguinte alteração no seu Plano de Trabalho: 8.6) Participação do Projeto Sapiens Parque S.A. e Infra-
cities – Infraestrutura e Mobilidade Sustentável Ltda. Colocada em votação,  a alteração no Plano de
Trabalho Docente do Prof. Thelmo de Carvalho Teixeira Branco Filho, nos termos supracitados, foi
aprovada por unanimidade. 9)   HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO PROCESSO DE ELEI  -  
ÇÃO DA COORDENAÇÃO E COORDENAÇÃO ADJUNTA DO CURSO DE RELAÇÕES IN-
TERNACIONAIS: A Profa.  Elisa  informou  que  no  prazo  estabelecido  pela  Portaria  Normativa
30/2024 da FADIR para inscrições de candidaturas, houve uma chapa inscrita, a qual foi submetida
através do protocolo 128954, conforme o seguinte: Prof. Dr. Hemerson Luiz Pase (Coordenador) e
Prof. Dr. Antonio José Guimarães Brito (Coordenador Adjunto). Em seguida, a Profa. Elisa informou
que como houve apenas uma Chapa inscrita para o processo eleitoral, a Direção da Unidade proclamou
o resultado no dia 23 de agosto de 2024, o qual foi publicado na página eletrônica da FADIR para ho-
mologação na presente sessão ordinária. Colocado em discussão e após em votação, o resultado do pro-
cesso de eleição da Coordenação e Coordenação Adjunta do Curso de Relações Internacionais – Pro-
cesso SEI 23116.011761/2024-71, foi homologado por unanimidade, sendo eleitos para o mandato de
dois anos a partir de 13 de setembro de 2024, os seguintes Professores: Dr. Hemerson Luiz Pase (Coor-
denador) e Dr. Antonio José Guimarães Brito (Coordenador Adjunto). 10  )   Assuntos Gerais.   A Profa.
Elisa lembrou que no dia 18 de setembro, ocorrerá a pesquisa de opinião para a Reitoria da universida-
de. Dando prosseguimento sobre o tema, a Profa. Elisa informou que a votação será on-line, em link a
ser divulgado pela Secretaria de Comunicação da FURG. Em seguida, a Profa. Elisa informou que nos
dias 05 e 06 de setembro, as chapas homologadas para concorrerem à Reitoria da FURG, realizaram
uma conversa com a comunidade da FADIR, sobre as propostas para a gestão da Universidade. Conclu-
indo esse tema, a Profa. Elisa informou que a Secretaria da FADIR encaminhou simultaneamente aos
Docentes e Técnicos-Administrativos lotados na Unidade através de e-mail, as Propostas de Gestão das
referidas chapas. Em seguida, a Prof. Elisa informou que o Prof. Efendy Emiliano Maldonado Bravo
foi nomeado, em caráter efetivo, para o cargo de Professor do Magistério Superior na Universidade Fe-
deral do Rio Grande do Sul, sendo que o Docente solicitou vacância/exoneração da FURG e a respecti-
va Portaria sobre o tema já emitida pela Reitoria da FURG e publicada no Diário Oficial da União.
Dando prosseguimento, a Profa. Elisa esclareceu que, conforme orientação emitida pela Procuradoria
Jurídica da Universidade, não é mais possível realizar o aproveitamento de candidatos aprovados em
outro processo seletivo de Professor Substituto para a presente situação, ou seja, não é possível solicitar
a  contratação  de  candidato  aprovado  em  outro  processo  seletivo  para  suprir  a  vaga  referente  a
vacância/exoneração do Prof. Emiliano. Concluindo esse tema, a Prof. Elisa que, conforme informação
prestada pela PROGEP, a previsão é que nos próximos Editais para contratação de Prof. Substituto, será
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estabelecida a possibilidade de contração de candidatos aprovados em processo seletivos em vaga di-
versa daquela que deu origem ao certame.  A Prof. Elisa informou que foi realizada, no dia 16 de agosto
de 2024, reunião entre a Direção da FADIR, a Direção do ICEAC  e as Coordenações dos Cursos de
Relações Internacionais e Comércio Exterior, tendo como pauta o baixo ingresso e a evasão nos referi-
dos Cursos de Graduação. A Profa. Elisa informou ainda a Direção da FADIR já conversou com a Rei-
toria da FURG sobre os encaminhamentos da referida reunião. Concluindo, a Prof. Elisa informou que,
na próxima Reunião Ordinária, será colocada em pauta a instituição da Comissão de Acompanhamento
do Programa de enfrentamento à Evasão no âmbito da FaDir. Nada mais havendo a tratar, às 17h40, a
Sra. Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata será disponibilizada a todos os membros do Conselho
Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presi-
dente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio Grande, 07 de outubro
de 2024.
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